

Asistență medicală și moașe

Denumirea disciplinei	Stagiul practic de specialitate* / <i>Abilități practice în staționar</i>
Tipul	Obligator
Anul de studii	II
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	Babin Alexandru, d.ș.m., conf. univ
Locația	IMSP SCM „Gheorghe Paladi”, or. Chișinău, str. Melestiu 20
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Competențe confirmate în științele fundamentale și discipline clinice, inclusiv disciplinele umaniste și de specialitate: Introducere în nursing și principiile generale de îngrijire. Comunicare și comportament în medicină, deontologia și pedagogia medicală. Laboratorul clinic, epidemiologia și profilaxia infecțiilor nosocomiale. Bioetica. Igiena și ecologia umana. Nursing fundamental. Semiologie medicală și chirurgicală, aplicarea clinică a nursing-ului fundamental. Nutriție și dietetică. Nursing clinic.</p> <p>Competențe digitale (utilizarea internetului, procesarea documentelor, utilizarea redactorilor de text, tabelelor electronice și aplicațiilor pentru prezentări, utilizarea programelor de grafică).</p> <p>Calități - toleranță, empatie, inițiativă, flexibilitate, autonomie și lucru în echipă.</p>
Misiunea disciplinei	Misiunea acestui curs este fortificarea aptitudinilor practice utilizate de asistenții medicali generalişti în practica lor cotidiană în condiții de staționar.
Tematica prezentată	Măsurile de asigurare a mediului securizat pentru bolnav în condiții de staționar. Rolul comunicării asistentului medical în cadrul echipei interdisciplinare în condiții de staționar. Rolul și funcțiile asistentului medical generalist în secția de internare. Îngrijirea și supravegherea bolnavilor în secții terapeutice. Îngrijirea și supravegherea bolnavilor în secții chirurgicale. Îngrijirea și supravegherea bolnavilor gravi în staționar.
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • să descrie rolul funcțiilor și domeniile de activitate ale Asistentei Medicale Generaliste în condiții de staționar; • să descrie procesul de nursing clinic în condiții de staționar; • să cunoască măsurile de asigurare a mediului securizat pentru bolnav în condiții de staționar; • să demonstreze abilități de comunicare verbală și nonverbală în procesul de nursing clinic; • să-și realizeze rolul în cadrul echipei interdisciplinare în condiții de staționar; • să demonstreze abilități necesare pentru soluționarea problemelor specifice și medicale speciale; • să aplice măsuri de asigurare a mediului securizat pentru bolnav în condiții de staționar; • să implementeze rolul și funcțiile asistentului medical generalist în secția de internare; • să implementeze tehnici de îngrijiri și supravegherea bolnavilor în secții terapeutice, chirurgicale; • să demonstreze tehnica de aplicare a metodelor curative în condiții de staționar;

	<ul style="list-style-type: none"> • să alcătuiască planul de intervenții specifice centrate pe pacient în condiții de staționar; • să caracterizeze particularitățile procesului de nursing clinic; • să implementeze procesul de nursing în staționar.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • să îndeplinească funcțiile și rolul asistentului medical generalist în condiții de staționar; • să stabilească gradul de dependență a pacienților cu maladii acute și cronice în condiții de staționar; • să aplice tehnici de îngrijire a bolnavului, reieșind din standarde; • să completeze planul de îngrijire și documentele de evidență în condiții de staționar; • să aplice măsuri de prevenire a infecțiilor în instituțiile curative • să aplice intervenții proprii și delegate planificate în baza standardelor profesionale; • să asigure suport psihologic și informațional pacienților despre tehnicile sau investigațiile pe care urmează să le efectueze; • să monitorizeze starea pacientului după efectuarea tehnicilor și investigațiilor; • să aplice procesul de îngrijire nursing la pacienții cu maladii acute și cronice în condiții de staționar; • să evalueze și să ajusteze continuu îngrijirile la necesitățile pacienților cu maladii acute și cronice în condiții de staționar.
Forma de evaluare	Examen